

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
 Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
 Egyévesre 60.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
 utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
 ések árszabás szerint közöltnék. Állandó  
 hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

### A Ház letárgyalta a biztosítási javaslatot.

Kevés érdeklődés mellett folytatta tegnap a Ház a biztosítási javaslat részletes tárgyalását. — Bródy Ernő szerint a 15. szakasz a ma érvényes jogrend teljes felborítását jelenti. A visszaható erő szerzett jogok konfiskálása, amelynek büntető ügyekben rendkívüli, forradalmi időkben, amikor nagy társadalmi érdekek megvédéséről van szó, sürgős intézkedéseknél lehet értelme, de csakis kivételes esetben és csak is a büntetőjogban. — Javasolja, hogy

hagyják ki a javaslatnak a visszaható erőre vonatkozó intézkedését és töröljék a megkülönböztetést a városi és falusi lakosság között. — Pesthy Pál igazságügyminiszter: Az élet azt mutatja, hogy a kevésbé tájékozott falusi népet megrohanja az ügynökök hada és félrevezeti őket. Ez ellen akar a törvény védelmet nyújtani a falusi lakosoknak. — Végül a Ház a biztosítási javaslatot részleteiben is elfogadta. Azután mentelmi ügyeket tárgyaltak.

### »Valorizációról szó sem lehet.«

A keresztény gazdaságipárt legutóbbi értekezletén szóba került a valorizáció is. Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy a kormány ebben az ügyben változatlanul fenntartja álláspontját. Mivel a hadikölcsönök valorizációja a költségvetésnek jelentékeny részét tenné ki, szó sem lehet arról, — hogy a kormány a valorizálást bármilyen vonatkozásban elrendelje. A kor-

mány ismételt megfontolás tárgyává tette ezt a kérdést és az a megállapodás történt, hogy azokat, akik bebizonyíthatóan egész vagyoniukat hadikölcsönök jegyzése következtében elveszítették és ma sincsen más megélhetési lehetőségük, a kormány segélyező akció keretében némileg kártalanítja. Ennek az akciónak a részleteit azonban még eddig nem dolgozták ki.

### Megint csökkent a bankjegyforgalom.

A jegyforgalom a március 15-i kimutatás szerint a március 7-i állománnyal szemben 16.1 millió pengővel csökkent. Az elmúlt héten valamennyi üzletágnál apadás mutatkozik. A forgalomba hozott pengőbankjegyek az összeforgalomnak 82 százalékát érték el.

### Ujból működik a Vezuv.

Nápolyból jelentik, hogy tegnap este 10 óra után a tűzhányó Vezuv újból működni kezdett. A kráterből előgomolygó hatalmas gőzfelhő tömegek kísérteties fénybe borítják az egész nápolyi öblöt. A Vezuv csillagvizsgáló igazgatója kijelentette, hogy nem fenyeget veszély.

### Egy tolvaj nő lenyelte a lopott ércpénzt.

Molnár Katalin szállodai alkalmazott egy férfi ismerősétől ellopta annak pénztárcáját. A fiatal ember rendőrt hi-

vott, s kiderült, hogy míg a férfi távol volt, addig Molnár Katalin a tárcá tartalmát: egy 1 pengőst, egy 50 fillérest, egy 20 fillérest és egy 10 fillérest lenyelte. A nő rosszul lett, beszállították a Rókus-kórházba, ahol a pénzdarabokat eltávolították a gyomrából. Ezután a leányt a rendőrség őrizetbe vette.

### Ezer pengőt sikkasztott egy cserkész.

Egy budapesti cserkészcsapat megbízottja feljelentést tett a csapat pénztárosa, Gáspár Ernő 23 esztendő cserkész ellen. Elmondotta, hogy Gáspár napok óta nem jelent meg a csapat megbeszélésein és gyakorlatain. Ekkor rovincsolást tartottak és megállapították, hogy ezer pengő hiányzik a kasszából. Gáspárt keresték a lakásán, azonban nem találták. A rendőrség keresi a sikkasztó cserkészt.

### Buza Budapesten

májusra 33.80—33.72 pengő, októberre 29.02—28.96 pengő.

## Kannibálok.

Förtelmes hír érkezik hozzánk Kassáról. A tényállás röviden ez. A Kassa melletti Szepes községben a falu végén levő putrikban lakó cigányok nem elégedtek meg azzal, hogy különböző taglejtésekkel loptak sonkát, szalonnát, ludat. Nem. A szepesi-i cigányok rablóbandát alakítottak és kirabolták az országutak magános utasait. De nemcsak kirabolták, hanem agyon is ütötték őket. — Aztán feldarabolva megfőzték, megsütötték, sőt meg is ették őket. Az eddig kiderített áldozatok száma tizenhat. Ime, emberevő kannibálok a művelt Európa kellős közepén.

Nehéz elgondolni, hogy miként is lehetne igazságot szolgáltatni, vagy legalább is megtorolni e vadállati büntetést. Olvasóink között bizonyára akadnak, akik kevésnek tartanák a közepkori inkvizíció kínzószerszámaait is a kellőképpen való megtorlásra a hüvelykcsoriton kezdve, végig a spanyolcsizmán, egészen az olajban való lassu megfőzésig. Igazuk van teljesen. És amint igazuk van, nem is gondolják, — kérlelhetetlenül megítélték ezt a körülöttünk lévő »művelt« világot is.

Mert a szepesi-i cigányok emberévése nem egyedül álló Európában. Sőt még fokozata is van. A lélekirtás és lélekevés. Ellenségeinknek nem volt elég, hogy a háborút megnyerték, de gazdaságilag is halálra ítélték bennünket, hogy ennek következtében pusztuljon fajunk is. Jóvátétel címén megdöbentő összegeket, javakat csikartak ki tőlünk. Csak a napokban hatezer vasuti kocsit. Földünknek termését, fölöslegét nem eresztik túl a határon, már pedig akár mennyi gabonánk is terem, ha a nyakunkon marad a borunk is, buzánk is, ez általános elszegényedést eredményez. Ezzel pedig megölik azokat a szerencsétleneket, akik az öngyilkosságban keresnek menedéket. És ebben ma hazánk vezet az egész világon. A szegénység miatt nem jut elég jó tej, jó kenyér a gyermekeknek, a millió gyermeknek. Halnak, egyre halnak és Európában szinte hazánk vezet a gyermekhalandóság tekintetében. Ezenkívül az anyák nem szülnek. Minek

## Vetőmagnak

tiszta és zabos bükköny, árpa és tavasz buza

## Szántó Andornál beszerezhető.

**STEYR**  
**WAFFENRÁD**  
**STYRIA**

**Kerékpárok megérkeztek**

Heti és havi részletfizetésre árusítom.

WELLISCH-gépraktár, Telefon: 66. sz.

**STEYR**  
**WAFFENRÁD**  
**STYRIA**

**Eggyelre nincs nyomuk a kedd éjszakai betörőknek.**

— Most két gyanus ember után kutatnak. —

a gyermek, ha nem tudunk neki kenyeret biztosítani? — mondják. Mi ez, ha nem gyermekgyilkolás, emberevés?

De nem elégszenek meg a testtel, a lelket is meg akarják ölni és enni. A csallóközi magyar gyereket így tanítják az iskolában: „Az én hazám Csehszlovákia. Én csehszlovák állampolgár vagyok. Eddig a magyarok nyomogattak bennünket. De most már szabadok vagyunk, boldog csehszlovákok.”

Ugy-e, kedves olvasó, mennyi enyhítő körülményt találunk a szepesi-cigány kannibálok szörnyű bűntettére.

De találunk enyhítő körülményt a saját fajtánk életében is. Nem elégszünk meg azzal, hogy ellenségeink megölni igyekeznek testünket, lelkünket, mi magunk is egymásnak esünk valami őrző, hisztérikus szenvedéssel, hogy elpusztítsuk egymást. Pedig minket nem arra hívott el az Isten, hogy putrikban lakjunk, hanem Édenben, a Duna—Tisza partján.

Álljon meg a szívünk verése is. A szepesi-cigányok akasztófát érdemelnek. Hát ellenségeink mit érdemelnek? És mi magunk, egymást kiirtani, felfalni akaró magyarok mit érdemelünk?

Való, boldog hazát kerestek itt a turul madár, hiv népnek gondolt itt lan-tot pengetni Petőfi, Arany. Szépet gondolt itt a föld, midőn világra hozta a legacélosabb buzát és oly világot álmotdta nagyjaink, melyben nemcsak a mult dicső s a jövő reménység, de boldog való a jelen is.

A szepesi-cigányokra akasztófa vár s mireánk, egymást irtó, tántorgó magyarokra — jobb kor, mely bizonyosan eljő fékezett indulatok után, ha még nem vesztett ki a fogalom: önzetlen szíveknek férfimunkája nyomán.

Kossuth-tér 5.

**PONYVA**

gyári áron nagyban és kicsinyben

Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák Kereskedelmi vállalat

a Gazdasági Egyesület székházában

**Április 7-ig lehet pályázni a számvevői és levéltárnoki állásokra.**

Az alispán tegnap kiírta a pályázatot a városnál megüresedett számvevői és levéltárnoki állásokra.

A pályázati határidőt április hó 7-re tűzte ki az alispán. A pályázati kérvényeket legkésőbb aznap déli 12 óráig kell benyújtani az alispáni iktatóban.

A hivatalos pályázati hirdetményt egyébként lapunk másik helyén részletesen közöljük.

— Buzáért 31.60 pengőt, vagyis 395.000 koronát fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

A szerdára virradó éjjel elkövetett betörések ügyében megindult nyomozás tegnapig nem hozott eredményt. A rendőrség nem lankadó eréllyel nyomoz a vakmerő álkulcsos betörők után, azonban a detektívek munkáját nagyban megnehezíti az a körülmény, hogy sem a Szántay-trafikban, sem a Gémes-féle borbélyüzletben egyetlen olyan nyomot sem hagyott hátra a betörő, amelyen akármilyen kevés reménnyel is el lehetne indulni.

A nyomozó detektívek tegnap ugyan olyan adatok birtokába jutottak, amely szerint két ember gyanusítható a betörések elkövetésével. Az egyik az általunk már említett magas felöltős ember. Bár ez a nyom is igen bizonytalan, mégis a detektívek a tegnapi napot azzal töltötték, hogy a két gyanus ember tartózkodási helyét felkutassák. Ez estig még nem sikerült.

Újabb helyszíni vizsgálatot nem tartottak, mert az előbbi vizsgálatok alkalmával már megállapították, hogy az óvatos betörők semmiféle olyan nyomot nem hagytak maguk után, amely eset-

leg árulójuk lehetett volna.

Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy a Szentesen elkövetett betörések előtt pontosan egy héttel, 8-án, kedden éjjel a nagykőrösi trafikot is teljesen hasonló módon kifosztották. Ott is az utcafelőli ajtón hatoltak be a betörők, a lakatot lefeszítették, s a trafikból 192 pengő áru dohányt s 150.000 korona készpénzt elloptak. A felfeszített lakatot pedig magukkal vitték. Az országos körözést kiadták a betörők elfogatása végett.

Olyan gyanu is van már, hogy az utóbbi években teljesen ugyanazon módon elkövetett betöréseket egy és ugyanaz a banda követi el, amely időnként valószínűleg Budapestről rándul le vidékre és sorra fosztogatja a vidéki dohánytözsédet. Lehet, hogy a betörők a pesti utcai dugott cigarettárusokkal is összeköttetésben vannak s ilyen módon értékesítik a lopott dohányt neműt.

A rendőrség egyébként a nyomozás munkáját erélyesen folytatja tovább.

**A szabott árakat Szentesen nem lehet ártalánosítani.**

Az a mozgalom, amelyet az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a szabott árak visszaállítása érdekében országsszerte megindított, a fővárosban nagyobb, a vidéki városokban azonban már kevesebb sikerrel jár. A kereskedők nagy áldozattal igyekeznek ugyan fokozni a szabott árakhoz való visszaléréssel a kereskedelem általános szolidaritását és megbízhatóságát, ez azonban csak ott mutat fel több kevesebb sikert, ahol már sok évvel ezelőt megszokták az emberek az alku nélkül való vásárlást.

Szentesi kereskedők körében tudakozódunk arról, hogy milyen eredményt mutat itt fel az a mozgalom, amely a szabott árakat meg akarja valósítani. Különböző felvilágosításokat kaptunk és ezekből a következők tűntek ki:

A szabott árak meghonosításáért indított mozgalmat a szentesi kereskedők általában és elvben helyeslik s a kereskedelem jó hírnevének növelése érdekében fenntartás nélkül csatlakoztak az OMKE helyes és okos tervéhez. A kereskedők ugyanis sokkal nyugodtabb alapokra fektethetik számításukat, ha tudják, hogy árjuk mennyiért talál vevőre. Mind az áru beszerzése, mind pedig tovább adása sokkal könnyebb, jobb és helyesebb, ha szabott árakra számíthatnak. És a vásárló közönség szempontjából is határozottan jobb, ha biztosan tudja, hogy pénzéért mit és mennyit kap. A szabott árak egészséges versenyt fejlesztenek ki a kereskedők között, mert mindegyik előzékeny kiszolgálással jó és friss, illetve divatos áruval állhat vevője rendelkezésére, igyekezvén mindig a legjobb minőségű árut adni.

Ezeknek a szempontoknak tudatában, a Szentesi Kereskedők Egyletében is megvitatották a szabott árak kérdését és több kereskedő már be is vezette üzletében ezt a rendszert. Sajnos azonban, rövid idők tapasztalatai után a legjobban kénytelenek voltak visszatérni a régi eladási módhoz, mert a szabott árak rendszere Szentesen nem vált szer a méz.

népszerűvé. Így tehát itt egyelőre még nem lehet szigorúan ragaszkodni a kereskedőnek az előirt árhoz. A vásárlók egy része ugyanis, ha az üzletben megtudja, hogy az árakból nem engednek s hogy ő hiába próbál alkudozni, sarkonfordul és kimegy az üzletből. Azt hiszi, hogy drágábban kapja az árut, ha nem alkudhat. Mert sokan úgy megszokták az alkudozást — vásárban, piacon, vagy egyebütt — hogy szinte már a vérükben van. Ezek a vevők nem is érzik jól magukat, ha a kínált áron jutnak a holmihoz. Talán rideg is nekik az, ha a kereskedő mereven ragaszkodik az előirt árhoz. Ez szokatlan dolog előttük és elveszi vásárló kedvüket. Hát inkább elmennek máshová, ahol olyan barátságosak irányukban, hogy engednek valamit az árból.

Ezek ellen a megszokottságok ellen a kereskedőnek persze igen nehéz küzdeni és ha érveit meg is győzik a vevőt, az szabodik, kényelmetlenül érzi magát, talán röstelkedik is. Az ilyen lelkiállapot pedig esküdt ellensége a vásárlóknak.

Ezek szerint aligha kínálkozik remény arra, hogy a szentesi kereskedők — minden jóakaruk ellenére is — a közeli jövőben általánosan bevezessék a szabott árak rendszerét.

Lábadozóknak, vészegényeknek

**CHINA VASBOR**

UVEGJE 3 PENGŐ

FÖLERAKAT Csongrádmegye részére

**HAVAS JÓZSEF**

gyógyszertárában, Baró Harucker-utca

— Gyenge gyermekek erősítésére, a csontfejlődés előmozdítására legjobb gyógyszer.

## Tavaszi kabát és ruha újdonságaim naponta érkeznek. Molnár-Áruház

Nagy választék női, férfi valamint gyermek és leányka ruhákban

Kossuth-utca 8 sz.

### A szentesi üzlettulajdonosok memorandumban kérik a kötelező esti kapuzárások hatósági elrendelését

Az utóbbi idők folyamán elkövetett betörések nagyrészt tudvalevően az éjszakára nyitvahagyott nagykapu idézte elő. Így volt az még a Plóhn-házban volt nagytrafik elleni kettős betörés esetén is, majd ugyanott a Halász Szabó-féle divatárúdzsolt kárára elkövetett betörésnél, azután most legújabbán a Gémes-féle borbélyműhely elleni betörés esetében is.

Ezekben az esetekben mindannyiszor külön is felhívtuk a közfigyelmet ezekre a súlyos következményekkel járó anomáliákra s rámutattunk arra, hogy az éjszakai nyitott nagykapu valósággal ösztönzi a rossz hajlamu embereket a bűntettek elkövetésére.

Miután ugylátszik egyesek nem akarnak törődni a vagyon és életbiztonságnak

még ilyen egyszerű módon való megvédésével sem, különösen áll ez a megállapítás egyes nagyobb bérházakra, a főbb utcákban helyiséggel bíró üzlettulajdonosok most végre is elhatározták, hogy jogos érdekeik megvédeése céljából memorandummal fordulnak az államrendőrség szentesi kapitányságához. A memorandumban kérik fogják az időhöz kötött kötelező esti kapuzárások hatósági elrendelését s azt, hogy a kapuzárásokat a rendőrség a jövőben fokozottan ellenőrizze is. A kérvényt már száznál több üzlettulajdonos aláírta s azt a napokban fogják eljuttatni a rendőrhatalom vezetőjéhez.

Vártuk ezt az akciót, amely bizonyára nagyban hozzájárul majd a szentesi közbiztonsági állapotok megjavításához.

### Halálos szerencsétlenség a megáradt Tiszán.

Súlyos szerencsétlenség történt a megáradt Tiszán. A szerencsétlenség áldozata egy ember és hat hajóvontató ló. Az enyhébb idők beálltával Ujvári József klárafalvai hajótulajdonos egyszerű homokszállító hajója csütörtökön délelőtt elindult fölfelé a Tiszán homokért. Ujvári József saját lovaival akarta felvontatni hajóját az áradó vizen az ujszegedi part mentén. A lovak délelőtt meg is érkeztek az ujszegedi oldalra. Ott a hajó egy rövid időre lehorgonyzott. A vontató köteleket kifeszítették és a hat ló megindult súlyos terhével a Maros-torok felé. A lovak mellett, ostorral kezében Vágó Mihály klárafalvai kocsis haladt. A hajó szerencsésen fel is ért a Maros-torok előtti fűzesekig, ahol „álljt” kiáltott a hajó kormányosa. A megáradt víz itt egészen a töltés aljág szaladt fel, úgy, hogy a hajó vontatása a partmenti magas fák miatt lehetetlenné vált. Vágó Mihály elhatározta, hogy a töltésről lehajta a lovakat és a partmenti vízzel elárasztott fűzesben vontatja tovább a hajót.

A lovak alig haladtak néhány lépést, amikor az első pár ló elmerült egy mély kubikgödörben. Vágó Mihály meg akarta állítani a lovakat, de minden erőlködése hiábavaló volt. A lovakat egymásután sodorta a vízbe az omló part. Vágó Mihály tovább küzdött a lovak megmentéséért. A leeresztett huzdököttelel kezében ő is odaért a mély víz szélére és egyetlen jalkiállítás nélkül elúnt a hideg hullámok között.

Az egész szerencsétlenség oly gyorsan játszódott le, hogy a hajón tartózkodók még fel sem osudhattak rémületükből.

A helyszíni szemlén megállapították, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel a felelősség. A szerencsétlen sorsu Vágó Mihály saját vigyázatlanságának lett az áldozata azzal, hogy a mély vízbe került lovakat ki akarta menteni.

A hajósok később magpróbálkoztak még azzal, hogy Vágó Mihály holttestét felkutasák, de minden törekvésük eredménytelen maradt.

### Jönnek az ezüst kétpengősök.

Az 50 filléreseket nem vonják be.

Mióta a váltópénzeket forgalomba hozták, állandó a panasz az 50 filléreseket miatt. Ezzel a pénzzel a közönség mind a mai napig nem tudott megbarátkozni. Legutóbb, mint már jelentettük, az a terv merült föl, hogy az 50 filléreseket kivonják a forgalomból és új formában veretik ki, amely a mostaninál lényegesen nagyobb lesz és így a

20 filléressel nem lesz majd összecserélhető. Ezt a tervet a pénzverde vezetősége is elfogadhatónak, sőt kívánatosnak találta és előterjesztést tett az új 50 filléreseket veretésének megkezdése iránt.

A pénzügyminiszterium átvizsgálta a számításokat és eközben kiderült, hogy az 50 filléreseket kivonása és egy megfelelő új váltópénztípus kibocsátása 80 milliárdjába kerülne az államkincstárnak, körülbelül annyiba, amennyit a pénzverési díjon eddig keresett. Ezt az összeget a pénzügyminiszter nem volt hajlandó rááldozni új 50 filléresekre. Így tehát az 50 filléreseket háborítatlanul forgalomban maradnak és nyilván még sok bajt, bosszúságot fognak okozni.

Ezzel szemben a pénzügyminiszter hozzájárult a kétpengősök kibocsátásához, amelyeknek első mintadarabjait most készíti elő a pénzverde. Az ezüst kétpengősök a régi forintshoz hasonló nagyságúak lesznek és ezüsttértek az egypengősök pontosan a duplája lesz. A pénzverde a kétpengősök kiveréséhez a nyári hónapokban hozzáfog.

### Növekszik Szentesen a kerékpározók száma.

Az utóbbi időben szemmel láthatóan megnövekedett ebben a városban a kerékpározók száma. Illetékes helyen megérdeklődtek, hogy milyen mértékben történt ezen a téren előrehaladás. Kitént, hogy Szentesen most 1100 kerékpárt tartanak nyilván, holott a múlt év márciusában csak 847 kerékpár volt a városban. Az egyévi szaporulat tehát 267 kerékpár, vagyis több, mint 30 százalék. Jele ez annak, hogy ebben a nagykiterjedésű városban kitűnő szolgálatokat tesz a bicikli. A tavaszi időjárás meg a nyár beköszöntésével bizonyára még többen kerékpároznak majd, ha az utakat rendbehozzák. Erre reményt nyújt a városfejlesztő program végrehajtása, amely az utak kijavítására is gondolt. Sajnos, — a külterületi utak nagyrészt

még mindig roppant elhanyagolt állapotban vannak, noha ezen széles területeknek a városához való kapcsolása a legfontosabb feladat. A kerékpározók mindenesetre vigabban kerékpároznak sima és jó uton a városba, vagy innen a tanyákra, mint rossz és görgyös utakon. A bicikli ügyes és könnyű közlekedési eszköz, amelynek használatát igen üdvös dolog lenne elősegíteni. Reméljük erre is sor kerül hamarosan és akkor meg lesz a lehetősége annak, hogy a jövő évben még többen járassák a várost fürge kerékpáron, — ha már autóra olyan kevés embernek telik.

### Váltó, 35 éves törlesztéses és 5 éves kamatozó kötvény kölcsonöket

a legelőnyösebb feltételek mellett közvetítik megbízóm.

a MAGYAR-OLASZ BANK Rt.  
szegedi fiókintézete részére.

Toffler Lázár  
Kossuth-utca 2. sz. — (Toffler drogueria)

### NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ

Szomba, március 19. Róm. kath. és prot. József pk. Nap kel: 6.07 órakor, nyugszik: 6.10 órakor. Hold kel: 7.10 órakor, nyugszik: 6.59 órakor.

**Időjárás:** Egyelőre lényeges változás nem várható, később változékony idő az éjjeli lehűlés csökkenésével.

### Sándor, József, Benedek.

Zsákkal hozzák a meleget: így szól a magyar mondás. És csodálatos, az ilyen mondásokban mindig van bizonyos igazság. Ime most is. Sándor napjára felsütött az áldott tavaszi nap, verőfényes sugarai áldástosztóan hullanak a magyar földre. Melengetik az életet, téli dermedtségéből most ébrednek a fakó természet. Ki-kibukkannak a zöld kis rügyek a fák még kopasz ágain, berzenkednek az apró pici levelek, csomósodnak, formásodnak — a vajadásból talán holnapra már élet lesz.

Kell ez már. A gondtól, sanyarúságtól, nélkülözéstől elfásult szomorú emberarcok a tavaszi élet langyos lehetére mintha egy árnyalattal megenyhülnének, mintha egy-egy ráncot elsimítanának a redőkből ezek a jótékony hullámok.

### Hirdetmény.

Tisztelettel felhívjuk t. részvényeseinket, hogy a birtokukban lévő részvényeiket új, pengő névértékű részvényekre való átcserélés végett pénztárunknál bemutatni sziveskedjenek.

Szentés, 1927. március hó 4.

**Magyar Általános Takarékpénztár R.-T.**

Szentési fiókjának Igazgatósága.

### VÁSÁROLJON

«AUTÓ-SYPHOR» SZÓDÁSÜVEGET!

Díjtalan bemutatás!  
Kristó Nagy István  
gyógyszertára Kossuth-tér.  
Telefon 104.

Bejelentések kéretnek:

«TISZAMERTI»

Gazd. és Ipari Kereskedelmi Vállalat.  
Rákóczi Ferenc-u. 44. Telefon 58.

Ez már az élet!

Ezért köszöntjük Sándor, József és Benedek hármastársaságát, csak szólni is a köszöntés minél hangosabban, vidáman, muzikaszóval, — életakáróval.

Sándor, József, Benedek: csak minél gyorsabban, minél erőteljesebben hozzák a meleget — az életet!

— **Halálozás.** Részvételt vettük a szomorú hírről, hogy Sipos András gazdálkodó, a Szentési Kisgazda Párt és a III. függetlenségi és 48-as kör választmányi tagja pénteken elhunyt. A megboldogult önzetlen, lelkes tagja volt a polgári társadalomnak, aki minden szép és nemes törekvésnél halhatósan közreműködött. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Keresztes utca 6 számú gyász háznál.

— **A vármegyei nyugdíjalap számadásai.** Az alispán közölte, hogy az 1924. évi vármegyei tisztii nyugdíjalap és az 1925. évi egyesített nyugdíjalap számadásai az állandó választmány gazdasági szakosztályának véleményével együtt, március 16.tól március 30-ig a vármegyeháza 28. számú szobájában közszemlére kerülnek. A számadások ugyanott a hivatalos órák alatt tekinthetők meg s ellenük netalán felmerülő észrevételek a közszemlé ideje alatt az alispáni iktató hivatalnál adhatók be.

— **Iparügyek.** Bartha László borbély és fodrászmester, Soós utca 14. szám alatti lakos visszatért iparrendelvények újból való kiadását kérte a városi tanácstól. Tóth István, akinek édesanyja, özv. Tóth Istvánné vendéglős elhunyt, kéri a városi tanácsot, hogy a hatósági engedélyt a vendéglőipar folytatásához, a tanács írja át az ő nevére.

— **Gyerekeresés, rágalmazás.** Tegnap a szentesi büntető járásbírósa, Kovács Istvánné ügyét tárgyalta, aki a vád szerint a múlt év novemberében bottal alaposan elverte a Mentő utcában özv. Turák Bálintné 12 éves fiát. A gyerek ugyanis, Kovácsné védekezése szerint, állandóan zörgött és dörömbölt Kovácsék ablakán. A tárgyalás javarésze a lefolytatása után azonban a haragos szomszédok kibékültek és így a bíróság az eljárást megszüntette. — Ugyancsak tegnap tárgyalta dr. Szabó Gyula Antal büntető járásbíró Hajdu Józsefné szentesi lakos rágalmazási ügyét. Hajdunét ugyanis Urich Lászlóné azért jelentette föl, mert több tanu fűlehallatára durván megrágalmazta és trágár kifejezésekkel illette őt. A bíróság büntetésnek találta Hajdu Józsefnét és rágalma-

## Fővárosból jött

elsőrangú angol és francia  
varrónó jobb házakhoz ajánl-  
kozik. Cím a kiadóhivatalban.  
1094

zás vétsége miatt hat napi fogházra átváltoztatható 24 pengő pénzbüntetésre ítélte, kötelezve őt az ügyvédi költségek megfizetésére is.

— **Bábagyűlés.** Az Orsz. Magyar Bába Egyesület Szentés és Vidéki fiókja f. hó 20-án, vasárnap délután fél 3 órakor tartja közgyűlését. 1492

— **Repülj fecském számot ad e héten a Színházi Élet.** Farkas Imre operettjét képből és írásban mutatja be Incze Sándor népszerű heilapja. Fedák Sári nyilatkozik amerikai utjáról és a „45 szerelem” szindarabjáról. Film készül a Noszti fiúból. Kosztolányi Dezső cikke a színházi közönségről. Farkas Imre lelki klinikája. Uj szenzációs regény: A bank tündére. Kottameléklet: Repülj fecském. Darabmelléklet a Kamaraszínház nagyszerű ujdonsága: A diktátor. Egyes szám ára 80 fillér. Egynegyedévi előfizetési díj ajándékregénnyel 8 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet-körút 29. szám.

\* **Nem reklám, hanem valóság az,** hogy a több, mint két évtized óta előnyösen ismert Schwartz Antal divatárú üzletében, mint minden évben, úgy az idénre is már naponta érkeznek a legújabb férfi és női angol szövetek és mosó áru különlegességek, melyek izlésben és kifogástalan minőségben elsőrendűek, az árak a mai viszonyokhoz mérten mérsékelték.

— **Sok pénzt takarít meg, ha tavaszi és ilysvéti ruhaszükségletét Sreyer és Sváb divatruházában szerzi be.** Közismert szolid és pontos kiszolgálás. Raktárunk dusan felszerelve. Női és férfi divatszövetek, gyapju delének, selymek, elsőrendű mosó és vászonárak. Nagy választék kész női ruhákból, kötényekből, fiu és leányka ruhákból, gyapju és selyem női kabátokból.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

VAJDA ERNŐ.

## M O Z I.

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, 6 és 8 órakor rendes helyárrakkal: Zoro és Huru „Háztűzvezők.” Kormányengedéllyel fog Szentésen működni két poma nélküli ideg-orvos. Egy órán belül még a kényszerbetegség alatt állók is kacagó görcsöket kapnak. Ez a két doktor Zoro és Huru, a humor világhírű professorai, kik egy napra a mosoly és jókedv városává varázsolják Szentést. Talán mindenki tudja, hogy ez a két film-komikus a világsiker jegyében jön. Ha nem tudná valaki, győződjön meg róla vasárnap. Burleszk és Híradó a mellékletben.

A szentesi Kisgazda Párt, valamint a III. függetlenségi és 48-as Kör a szereteti harát elvesztésén érzett fájdalommal jelenti, hogy választmányának buzgó, lelkes, fáradhatatlan tagja, a köznek önzetlen munkása

## Sipos András

f. hó 18-án elhunyt. Elhalt társunk temetésén testületileg megjelentünk, hogy utolsó bucsút vehessünk tőle. Szombaton délután 3 órakor a III. 48-as körben gyülekezünk és onnan zászlók alatt vonulunk a gyászházhoz.

Szentés, 1927. márc. 18.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!

## Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő  
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.

**Mindenféle  
terményt napi  
legmagasabb áron  
vásárol. Kitűnő  
kismalmi olcsó**

## k o r p á t

**állandóan raktá-  
ron tart és viszont-  
eladóknak árked-  
vezményt nyújt.**

**Gabonát tárolásra is elfogadok**

## Meghívó.

„A Szentési Gyümölcs-, Szőlő és Zöld-ségtermelők Szövetkezete” ez évi rendes közgyűlését Szentésen, a Városháza közgyűlési termében 1927. évi március hó 27-én délelőtt fél 11 órakor tartja, amelyre a Szövetkezeti tagokat azzal van szerencsém meghívni, hogy az esetre, ha ezen közgyűlés határozatképtelen lenne a másdik közgyűlés, amely a megjelenetek számára felintet nélkül érvényesen határoz, ugyanazon a helyen március 29-én délelőtt 9 órakor lesz megtartva.

Szentés, 1927. március 16-án.

Dr. MÁTÉFFY FERENC elnök.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1926. üzletéről, ugyanezen üzletéről a számadások, mérleg- és eredmény-számla bemutatása, határozat a nyereség fölhasználásáról. 3. Ha ározat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére megadandó felmentvény tekintetében. 4. A megüresedett igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagsági helyek betöltése. 5. Az alapszabályok módosítása iránt igazgatósági előterjesztés.

## 1926. évi Mérleg-számla.

Pengő érték.

VAGYON.	TEHER.
Pénztár 150.88	Üzletrészek 688 drb
Ingatlan 32400.—	á 30 20964.—
Berendezések 15336.—	Felmondott üzletrészek 240
Értékpapírok 11.56	Tőke tartalék 538.87
Raktár 2662.40	Hitelezők 32705.60
Adósok 3662.57	Nyereség 12.54
54223.41	54223.41

## Eredmény-számla.

VESZTÉSÉG.	NYERESÉG.
Adók 80.96	Értékesítés 1847.92
Kamatok 4256.—	Italmérés 3020.—
Üzleti költségek 703.94	Szeszfőzés 1371.52
Vegyések 186.—	
Nyereség 12.54	
5239.44	5239.44

## Havi 3 milliót hozó

üzlethez kaucióval rendelkező üzletvezetőt, vagy tőkét keresek. — Cím a kiadóhivatalba. 1485

## TEMESVÁRY ÉS SZOLCSÁNYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai  
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.

Telefon: 22. Telefon: 22.

## Új buzára zöld hitelt

folyósítunk.

## Buzát és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk.

## Korpa és mindenféle dara

állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók.

## Mezőgazdasági és ingatlanjelzálog kölcsönökben

díjtan felvilágosításai szolgálunk.

# ZÖLDHITELT

legelőnyösebb feltételek mellett azonnal folyósít a

## ZSOLDOS Részvénytársaság

Telefon 5., 72. 77.

Telefon 5., 72. 77.

2024—alisp. 1927 szám.

### Pályázati hirdetés.

Szentes r. t. városnál türesedésben levő egy IX. fizetési osztályba sorozott számvé-  
vői és X. fizetési osztályba sorozott levél-  
tárnoki, valamint az ezen állások betöltésé-  
vel esetleg megüresedő egyéb állásokra pá-  
lyázatot hirdetnek.

Ezen állások javadalmá az állami rend-  
szerű megfelelő fizetési osztályával azonos  
illetmény.

A minősítésre és az alkalmazhatásra  
nézve a levéltárnoki állásnál az 1883 évi I.  
t. c. 13 §-ának, a számvé-  
vői állásnál ugyan-  
ezen t. c. 17 §-ának rendelkezései az irány-  
adók.

Akik ezen állások valamelyikét elnyer-  
ni óhajtják, kellően felszerelt pályázati kér-  
vényükre: f. évi április hó 7. napjának  
déli 12 órájáig hozzám nyujtsák be. Az el-  
késletten érkezett, vagy kellően fel nem sze-  
relt pályázati kérvények nem fognak figye-  
lembe vétetni. A pályázóknak a forradalmak  
és az oláh megszállás alatti magatartásukat  
szintén igazolniuk kell.

Szentes, 1927. március hó 17.

1500

Dr Csergő, alispán.

### Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár-Áruházában**  
Kossuth-utca 8 szám.

Mc. Cormick & Deering I. H. C. Chicago USA

### CORMICK A TRAKTOROK KIRÁLYA!

Szentes és környékén 28 darab,  
Csonkamagyarországon 476 darab üzemben.  
Aratógépek. Fűkaszálók. Lógereblyék,  
Manilla! Alkatrészek. Manilla!

„TISZAMENTI” Gazdasági és Ipari  
Kereskedelmi Vállalat.  
Cégtulajdonos Lakos József.  
Rákóczi F.-u, 44. Telefon 58.

**Bérszántást** féderes és igaz-  
kocsikat, bográn-  
kovács szakmához tartozó mindenféle mun-  
kálátokat olcsón és pontosan készít:

**SIPOS LAJOS** kocsigyártó  
Sarló-u. 1.

Mindenféle órák legolcsóbban  
pontosított beszerezhetők  
**Jámbor N. Imre** órásnál Nyíri-köz  
3 sz. alatt  
Nagy választék arany gyűrűkben és  
karika és köves fűgőkben, női  
és férfi arany és ezüst láncokban.  
Javítások jótállás mellett!!!



### Férfi öltönyöket

a legújabb divat  
szerint, jutányos  
árréért készít

### Sághy Zsigmond

férfiszabó, III. Si-  
monyi Ernő-u. 1 sz.  
1380

Olcsó, izléses

### nőikalapokkal

a tavaszi szezon újabból megkezdte  
**Özv. Domokosné** Kossuth-utca 12.  
és alakításnál ingyen üt elő tetszés sze-  
rinti kézimunkát. Minden vételnél  
1260

### Építkezési

és átalakítási munkákat

Kiss Károllyal csináltasson.  
(Tóth József-utca 17 szám.)  
Költségvetés díjtalanul. 1351

Angol Magyar Bank II. sz. bevásárló telepe

### Tökmagot még mindig veszek

Uj buzára  
előleget adok

korpa, dara állandóan kapható  
Bev. sárló: **Keládi József**, Bartha János-u, 20.  
Szűrszabó magtár.

### Házépítő Szövetkezet

tervez, vállal, épít és átalakít  
mindenféle munkákat. Ügyvezető

**PITI JANOS** kép. kőm. és  
III. Páva-utca 3 szám. 1093

### ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy

### mészáros- és hentesüzletemet

Klauzál- és Kossuth-utcai  
sarokházba helyeztem át.

Főtörkvésem lesz mint eddig, ugy ez-  
után is, hogy friss jó áruval, pontos,  
figyelmes kiszolgálással a nagyérdemű  
közönség rendelkezésére álljak. Miért  
is kérem továbbra is a nagyérdemű  
közönség szives támogatását.

Kiváló tisztelettel:

### TÖRÖK ALADÁR.

Telefon 143.

### Építetők figyelmébe!

Elvállalok mindenféle ácsmunkát,  
u. m. építmunkát, kerítés és  
nagykapuk stb. készítését, vaia  
mindenféle javítási munkák vég-  
zését a legjutányosabb ár mellett.  
Szives pártfogást kér:

### JANO JÁNOS

kép. ácsmester, Sáfrány M.-utca 26.

Szenzációs a

### Brüll Áruház

tavaszi angol  
férfi szövet vására.

Tekintse meg mindenki  
vételkényszer nélkül. 1261

Nagykirályságon 8 család méh felszerelve, —  
Gáboros főterén családi ház üzlettel eladó.  
Jung, Daru-utca 5 szám. 1452

Butorozott utcai szoba kiadó. Bejárat  
az udvarban balra. Tóth József-utca 11  
szám. 1513

Jó fiut tanulónak fizetéssel felvesz Janó  
János kép. ácsmester, Sáfrány Mihály-  
utca 26 szám. 1465

Építéshez és javításokhoz kömentes **mész** friss port-**cement** minden mennyiségben házhoz szállítva.  
 Takarításhoz meszelők, ecsetek nagyválasztékban, por, olaj és zománc festékek minden színben, padlómázok a legjobb minőségben, butor-, bőr és vas mázok, színes és fekete kátrányok, por és gépolaj, mindennemű háztartási áruk a legolcsóbb napi áron. Kocsi festékek minden színben gyorsan kiszűnnek.  
**Pólya Lajosnál**  
 Nyiri-köz. Telefon: 81.

### Gazdák figyelmébe!

Ekét, boronát, vetőgépet, permetezőt, cséplőket, benzint, vagy gőzlokomobilokat, Fordson-traktort, ugyanazt, vagy még jobbat, megbízhatóbbat, mint amelyet az ügynök ajánlott Önnek beszerezhet a **Hangya Szövetkezet** útján! **Rendelje meg ott!**

**Miért olcsóbb?** Mert nincs rá ügynöki haszon és kiutazási költség; mert nem utazunk nem keressük fel a megrendelőt autóval. **Hitelképes szövetkezeti tagoknak** hosszabb fizetési, vagy részletfizetési kedvezményt nyújtunk!

### Elsőrendű BURGONYA

vöröshagyma, savanyukáposzta és déligyümölcs

nagyban és kicsinyben állandóan legolcsóbban kapható:

### Lugossynál

a Zseni-házban, Kossuth-utca 11. 1227

### MEGRYILT

a »Petőfi«-szálloda télikert-szerűen átalakított étterme. (Caffe Restaurant)

Kitűnő konyha és italok, kis adag és menü-rendszerre bevezetve, a legfigyelmesebb kiszolgálással.

### BAKTAI JÁNCSI

hirneves zenekara minden este 8 órától záróráig, vasár- és ünnepnap d. u. 3—6-ig hangversenyez.

Bankettek, zsurok rendezésére, lakodalmak megtartására a mai kor igényeinek megfelelő helyiségek legmérsékeltébb ár mellett

A szentesi közönség szíves pártfogását kéri:

**Bazsik Antal**

rendező.

### Vizvezeték szerelést

fürdőszoba berendezést, fagymentes kutfók és levezető csövek szerelését, utcai vezetékek szerelését és javítását jutányos áron készítem

**Füsti Molnár János**

kutató és szerelőmester I. Kisgörgős-utca 6.

### Két szobás, konyhás

szép lakást keres a város belső területén fiatal ur házaspár.

**Cím a kiadóhivatalban.**

Szavatolt gazdasági, Mathner és Erfurti csiraképes konyhakerti **vetemény,** valamint sokféle szép **virágmagvak**

kaphatók: **Schultznál.**

Szappanfőzéshez vásároljon valódi **lukováci erősszódát.**

### Bagi Imre Utóda

**Kovács Imre**

ruhafestő üzlete Andrassy-u. 6 sz. alól

**Andrassy-u. 16 sz. alól**

helyezett át.

Lelkiismeretesen végzett munka és jutányos árak.

A nagyérdemű közönség további szíves támogatását kéri.

### TÜZIFA

Telefon 139.

### SZÉN

Gyuriczánál **KOKSZ**  
Görögudvar

Ha jó szappant akar főzni

### erős-szóda

szükségletét bizalommal

**Pólya Lajosnál**

szerezze be, mert az elismert, hogy a legjobb szódát legolcsóbban adja

**Háziszappant vesz!**

A Magyar-Olasz Bank megbízásából

### törlesztéses kölcsönt

100 és 92 százalékos kifizetéssel — továbbá 5 éves kötelezvény kölcsönt 9 és egy negyed százalékos kamattal és váltó kölcsönt a legolcsóbb napi kamat mellett közvetítik

**POZSONYI,** Szent Anna-u. 12.

### Plohn Áruházban

nagy mennyiségű tavaszi áru érkezett, tavaszi kabátoknak való angol kelmék, különféle szövetújdonosságok, selymek, francia delinek, kötött gyapjú és selyem-kabátok a legdivatosabb kivitelben. Férfiszövetekben nagy választék. „Olcsóért jót adni”, ez a jelszava

**a Plohn Áruházban.**

### Butor szükségletét

legolcsóbban beszerezheti **ifj. TÖRÖK JÓZSEF**

Rákóczi-tér 14. sz. a. butorraktárban, ahol épületmunkát is a legolcsóbban vállal. Ajtók, ablakok raktáron. Ügyes fiut tanulónak felvesz

### Hékéden lévő

**Mucsi és Szabó-féle**  
**motoros hengermalom**  
**egész nap öröl**

A búzát teljesen kiőrli és liszt-készítményei a legkitűnőbb minőségűek. — Búzát, bármily kis mennyiséget is megvesz. — Kiváló minőségű kenyér és fehér lisztet pedig úgy az igen tisztelt pékek, mint a magán fogyasztó közönségnek bármily nagymennyiségben a legjutányosabb napi árban elad. Állandó raktár nagypillés korpából. — Szolid lelkiismeretes és előzékeny kiszolgálás. — Szíves támogatást kér:

**SZILÁGYI és BÁLINT bérlők.**

1072

### 1927. évi hitelesítésű MÁZSÁR

minden nagyságban, vas- és rézsúlyok, mindenféle piaci pult és mészáros mérlegek. Duplán cinnezett drótkerítés, valódi kubikos ásó és lapát-áruim megérkeztek és rendkívül olcsó árban árusítom. Saját érdekében győződjön meg áruim kiváló minőségéről és olcsó áruimról.

**Bori Sándor**

vas- és fűszerkereskedő.

Széchenyi-utca 57. sz.

Mészáros kocsi-ponyva 1 drb 3 P (37.500 K)  
Iskolás-szatyor 1 drb 0-40 fillér (3000 kor)

### Szőke szikvizgyár

az elismert legjobb és legmagasabb fokú szódavíz és valódi málna-gazdát gyártja IV., Soós-utca 5 szám alatt.

10 üveg rendelést házhoz szállítok!!

Szíves támogatást kér

**SZÓKF GÁSPÁR,** szikvizgyáros.

### Építetők figyelmébe!

Legolcsóbban épít és átalakít bármilyen épületeket

**PAPP BÉLA**

képesített közműves mester,

VI. Sáfány Mihály-utca 24 szám

Egy jó fiut tanulónak felvesz.

### Mindenki talál

izlésének, igényének és pénzének megfelelő

**férfi ruhaszövetet**

nagy választéku tavaszi és nyári mintagyűjteményben, amelyet kívánatra házhoz is kivisznek, levelezőlap meghívásra azonnal megjelennek

Tisztelettel:

**Fazekas Sándor**

férfiszabó, III. Zrínyi-utca 13 sz.